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Richtig oder falsch…   Lösung  

Beurteile alle Aussagen und berichtige alle falschen Aussagen. 

 

a. Deutschland wurde erst 1871 zum Nationalstaat und somit zu einer europäischen Großmacht. 

 

b.  Deutschlands Bevölkerungswachstum und seine industrielle Entwicklung sorgten für Misstrauen unter 

den anderen Europäischen Großmächten. 

 

c. Deutschland fühlte sich von Frankreich im Westen und Russland im Osten bedroht und fürchtete einen 

Zweifrontenkrieg. Richtig 

 

 

d. Reichskanzler Otto von Bismarck versuchte Frankreich durch ein Bündnissystem zu isolieren. 

 

e. Bismarck wollte zunächst keine Kolonialpolitik. Andere Politiker, Industrielle und Kolonialvereine 

drängten dagegen auf eine deutsche Kolonialpolitik und wiesen auf die Notwendigkeit von Kolonien für 

das Ansehen der deutschen Großmacht hin. 

  

 

 

f. Bismarck ließ schließlich 1884 und 1885 die privaten Erwerbungen von deutschen Kaufleuten und 

Handelsgesellschaften unter den Schutz des Deutschen Reiches stellen. Richtig 

 

g. Otto von Bismarck wurde im Jahr 1890 als Reichskanzler entlassen. 

 

h. Kaiser Wilhelm II forderte in der Folge eine deutsche Weltpolitik ein, um den ihm zustehenden Platz unter 

den führenden Ländern einnehmen zu können. Richtig 

 

 

i. Deutschland baute zu diesem Zweck seine Schiffsflotte aus. 

 

 

j. Der neue Kurs kann als Streben nach einem „Platz an der Sonne“ zusammengefasst werden. Richtig 

 

k. In der Folge entwickelten sich die deutschen Kolonien nicht wie erhofft zu guten Absatzmärkten für deutsche 

Produkte. 

 

 

l. Die Kolonien waren für das Deutsche Reich ein Verlustgeschäft, während private Kolonialunternehmer 

große Gewinne einfahren. 

 

m. Zum Beginn des 20. Jahrhunderts kam es zum Aufstand der Herero und Nama gegen die deutschen 

Kolonialherren.  Richtig (in der Kolonie Süd-West-Afrika im heutigen Namibia). 
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